

# 文明郑东 你我共建

## 郑东新区

### 向野游、野钓等不文明现象说“不”

本报讯 随着近期气温持续升高,在龙湖、龙子湖及周边水域野游、野钓等不文明现象频发。为有效制止不文明现象,郑东新区水务局积极组织市公安局郑东分局水上派出所、兴东水利水电公司联合开展了龙湖、龙子湖水域不文明行为专项治理活动,同时邀请多家媒体跟踪报道,有效推动整治行动取得实效。

5月29日早上5点30分,记者在龙子湖水域看到,清澈的水面有市民正在游泳,湖边的步道不时有人经过。“龙子湖还可以游泳吗?那边不是写着禁止游泳吗?”来自山东的易先生指着不远处的警示牌说道,“这样游泳太不雅观,而且在这里游泳也太危险。”

随后,相关部门对游泳人员进行劝阻,按照全员行动实施计划,水务等相关部门共出动水上派出所巡警30余人、兴东水利安保80余人,警车2辆、巡逻车3辆、巡逻船3艘。有效劝阻下水游泳人员170余人,并对违



规游泳人员进行了批评教育,进一步提高了广大市民对水域安全的认知度及自觉性。

下一步,郑东新区水务局将依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《郑州市龙湖水域保护管理办法》等法律法规,紧密结合水上派出所、水务管养单位加强联合行动的督查频次,继续保持常态化管理,加大执法和处罚力度,从而巩固整治成效;积极开展水域安全“六进”宣传活动,即通过“进校园、进班级、进社区、进楼宇、进工地、进工棚”进行宣传引导,真正构建起安全和谐的郑东水事秩序。  
记者 王明阳 通讯员 李盼 文/图

## 龙子湖街道办事处

### 开展“六一”送爱心慰问活动



本报讯 “六一”国际儿童节即将来临,近日,龙子湖街道办事处妇联联合教育文化站走进辖区各小学及龙子湖幼儿园开展“六一”送爱心慰

问活动。

工作人员先后走进龙子湖小学、河大附小、实验小学、文苑路小学及龙子湖幼儿园送去节日的祝福。每到一所学校,工作人员都深入了解学校发展现状,详细询问孩子们的学习情况,为孩子们送去了乒乓球、羽毛球、足球、跳绳等体育用品,并寄语孩子们学习愉快、健康成长。此外,在给学生送去节日祝福的同时,对辛勤付出的老师们致以诚挚的问候。

记者 王明阳 通讯员 刘素萍 文/图

## 区教文体局

### 举行全民阅读活动



本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,弘扬和培育以爱国主义为核心的民族精神,推动全民阅读,由郑东新区教育文化体育局主办的庆祝中华人民共和国成立70周年暨“我们都是追梦人”全民阅读活动于5月28日上午在颐和会堂举行。郑东新区相关领导及各办事处和中小学幼儿园的相关负责人近500人参加了本次活动。

活动在国歌声中拉开序幕。《读中国》《吟诗品月》《黄河颂》《毛泽东诗词朗诵》《一带一路·筑梦前行》《我

爱你,中国》……河南省演讲与口才学会会长、朗诵协会会长于同云也现场朗诵了《人民万岁》。

一篇篇激情四溢的配乐诗朗诵,一首首声情并茂的吟唱,不仅展现了郑东新区书香校园、书香社区创建的发展历程,也展现了郑东新区学习型城区建设的丰硕成果。郑东新区永平路小学的书香家庭代表吕申一领同学一家老小三代人,宣读了“郑东新区全民阅读活动倡议书”,倡议大家以书为伴,书香传家。

本次活动,还对郑东新区外国语中学、郑东新区圃田乡中心小学等23所获得2018年度郑州市书香校园、郑东新区书香校园的中小学进行了表彰。对娄小向、阴喜玲等获得2019年郑东新区百姓学习之星称号的29名先进个人进行了颁奖。

记者 王明阳 通讯员 王青萍 文/图

## 龙湖办事处

### 防汛备战 筑牢安全

本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于“牢固树立以人民为中心,落实工作责任,严防灾害发生,全力保障人民群众生命财产安全”的指示精神,做好汛期洪涝灾害突发性事故的防范与处置,5月22日,龙湖办事处联合兴东水利水电工程有限公司开展以“防汛备战 筑牢安全”为主题的防汛应急演练活动。

据了解,此次活动共有60余人参加,演练以连日暴雨,龙湖整体水位上涨,河道巡查组发现龙湖东运河北三环桥下围堰存在冲垮危险为情景,根据防汛应急指挥部部署的应急方案,按照上报发现汛情、确认应急等级、清点队伍和物资、人员分工、宣布注意事项、执行应急任务、上报完成情况、确认抢险结果、演练总结的步骤有序开展。活动现场,在总部指挥下,抢险队员有的负责装沙袋,有的负责运输,有的负责卸载加固围



堰,还有的负责后勤保障。整个过程分工有序,节奏紧张,真演实练,形象模拟了防汛抢险的真实场景,并达到演练预期效果,证实了应急方案的合理性和有效性,获得现场领导的一致肯定。

此次演练活动的圆满完成,不仅进一步提高了办事处防汛抢险的应急能力,更展现了办事处以人民安全为中心,全力保障人民生命财产安全的责任意识和大局意识,在群众心中树立了良好形象。

记者 王明阳 通讯员 杨帅 文/图

## 博学路办事处

### 欢乐一家亲 和谐社区情



本报讯 为丰富社区居民的文体生活,增进邻里之间的情感交流,5月25日上午,博学路办事处相济路社区联合赛德阳光口腔医院、河南中医药大学义诊服务队、郑州航空工业管理学院志愿者,在社区小广场组织开展趣味运动会。

运动会设置了指压板竞走、运球过河、赛诸葛、踢毽球等6个运动项

目,集趣味性、娱乐性、协调性、健身性于一体,吸引了众多居民参与其中。活动现场还设置有口腔健康筛查、知识科普、血压血糖检测、中医推拿按摩等服务,居民可根据自身需要进行咨询体验,更好地满足了大家的日常生活需求。运动会持续了两个小时,无论是学龄前的小朋友还是头发花白的老人,大家都积极参与到活动中来,运动场上充满了欢声笑语。

本次趣味运动会的举办,在场居民纷纷表示很有意义,既能愉悦身心,又能活跃社区生活,带动居民交流,促进社区和谐发展。

记者 王明阳 通讯员 李娜娜 刘卓雅 文/图

## 区食药监局

### 食品安全记心间 随机抽查促监管

本报讯 为深入开展“郑东新区校园及周边安全建设年”活动,及时消除食品安全隐患,维护辖区师生的饮食安全,5月24日上午,郑东新区食药监局局长卢高义带领执法人员对辖区学校食品安全管理状况进行随机检查。

检查组随机选取华北水利水电大学(龙子湖校区)、河南司法警官职业学院(东校区)、加拿大枫叶小熊幼儿园(天时街)校内食堂、超市,全面检查了学校食堂落实校长食品安全第一责任人、执行校(园)长配餐、建立健全索证索票、进货查验、台账登记等制度,现场查看了食堂加工操作环境、食品每餐留样管理、餐饮具清洗消毒、食品存储等情况,并对从业人员健康管理和培训情况进行了询问了解。同时,查看了小食品店是否持有有效《食品经营许可证》、从业人员健康证,货物摆放是否隔墙离地等情况。检查组对



学校食品安全管理中存在的不足和问题提出指导意见,并督促管理人员及时整改,提高食品安全责任意识和夏季食物中毒防范意识,严格落实各项食品安全管理制度,定期开展食品安全自查并及时整改存在的问题。

此次检查提高了学校食品安全管理人员和食品经营商户安全责任意识,进一步规范了食品经营行为,为师生营造了更加放心、安全、健康的食品安全环境。

记者 王明阳 通讯员 姜一波 文/图